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Procès verbal du conseil d’établissement  
École de Salaberry 
Mardi 17 mai 2011 

 
Étaient présents :  
 
Représentants des parents :       Michel Lavoie (président) 

Alain Bertrand 
            Kim Mailloux 
            Josiane Hamel 
            Annie Guénette 
 
Représentantes du personnel enseignant :     Louise Sauvageau 
            Annik Paradis 
            Danielle Mayer (personnel de soutien) 
 
Était également présents :       Éric Lemieux (directeur) 
            Julie Boivin (responsable du service de garde) 
 

1‐ Mot de bienvenue 
Ouverture de la rencontre 19h06 
Monsieur  le directeur souhaite  la bienvenue à Madame Chantal ainsi qu’à Madame Geneviève 
du public.  

 
2‐ Adoption de l’ordre du jour 

Au point 4, parole au public. Ainsi le point de l’organisation scolaire 11‐12 deviendra le point 5 et 
ainsi de suite.  
Ajout au point 13 : Campagne de levée de fonds par Monsieur Bertrand.   
Adopté par Madame Hamel 

 
 
 

3‐ Adoption du procès‐verbal de la séance tenue le 12 avril 2011  
À la page 2, point 5, il faut ajouter un S à points d’informations. 
Adopté par Monsieur Bertrand 
 
 
 

 
4‐ Parole au public 

Madame Chantal Bélanger, présidente et  fondatrice des Petits  voisins du  Fort est  venue nous 
rendre  visite.  Depuis  l’an  passé,  madame  Bélanger  a  mis  sur  pied  un  projet  qui  vise 
principalement  à  faire  des  échanges  de  gardiennage  entre  familles.  Le  paiement  s’effectue  à 
l’aide de jetons.   Lors de l’ouverture de dossier, nous recevons un certain nombre de jetons puis 
à chaque fois que nous gardons les enfants des autres nous en recevons pour mieux les échanger 
par la suite lors du gardiennage de nos enfants.  

 
L’organisme est reconnu par la communauté et son territoire s’étend de Carignan à Rougemont.  
La  demande  est  faite  au  Conseil  d’établissement  pour  permettre  à  l’école  de  distribuer  leur 
dépliant promotionnel. 
Proposé par Madame Mayer et adopté à l’unanimité. Longue vie au projet ! 
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5‐ Organisation scolaire 11‐12 (et projets spéciaux) 
Il n’y aura pas de changement dans l’organisation scolaire pour l’an prochain en lien avec ce qui 
avait été annoncé au dernier CÉ par la direction.  Voici donc la répartition des groupes pour 
l’année scolaire 2011‐2012. 
  

Degré	 Nombre de	
groupes	

1ère	année 4

2e	année	 3

3e	année	 2

Multi	3e	et	4e 1

4e	année	 2

5e	année	 2

6e	année	 2

 
Les deux groupes de 6e année seront jumelés (team teaching.) La cloison sera enlevée entre les 2 
locaux pour la réalisation du projet. Ce dernier sera effectif pour minimum 2 ans. Les avantages 
et les désavantages ont été évalués. Puisque les premiers priment sur les seconds, nous irons de 
l’avant avec le projet.  

 
6‐ Grille horaire et grille matières pour approbation 

Voir  feuille Nombre  de minutes/semaine    Répartition  du  temps  d’enseignement  2011‐2012  et 
École de Salaberry 2011‐2012  Horaire   
La répartition du temps d’éducation physique est plus difficile puisque nous ne possédons qu’un 
seul gymnase.  Il y a donc un manque de plages horaires pour combler  toutes  les minutes. Les 
professeurs sont donc mis à contribution pour faire des  jeux extérieurs et de nombreux projets 
physiques pendant le temps de classe et ce, tout au long de l’année.  
 
Pour ce qui est de la pause en après‐midi, le Régime oblige à prendre 10 minutes de pause mais 
ne  spécifie  pas  si  elles  doivent  être  prises  à  l’intérieur  ou  à  l’extérieur.    Le mot  d’ordre  est : 
aussitôt que la température est clémente les 10 minutes seront prises à l’extérieur. Il y aura ajout 
de cloche au printemps en ce sens.  
Proposé par Madame Guénette 

 
 
 

7‐ Sondage aux parents approbation 
Le  sondage  aidera  à  prendre  des  décisions  pour  l’an  prochain.  Le  conseil  apporte  beaucoup 
d’ajouts  et  de  correctifs  au  sondage.  Madame  Mayer  se  chargera  d’apporter  les  correctifs 
nécessaires avant la distribution finale.  
 
À  retenir  pour  l’an  prochain :  les  périodes  d’inscriptions  pour  les  activités  parascolaires  se 
tiendront en septembre et en janvier.  
Suite aux correctifs, proposé et adopté par Madame Hamel 

 
 
 

8‐ Code de vie pour approbation  
Remise du document Règles de conduite de l’école de Salaberry 
Le tout reste comme l’an passé. Ajouter un S au point 2b) Les camisoles à bretelles. 
Approuvé par Madame Mailloux 
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9‐ Activités complémentaires 6e année sorties de juin pour approbation 

Voir la feuille Horaire du 20 au 23 juin  6e année.  
Le coût total des activités serait de 52 $ pour l’année.  
Approuvé par Madame Guénette 
 
 
 
 

10‐ Résultats de la campagne de financement 
Voir la feuille Campagne de financement 2010‐2011‐résultat 
Cette  année,  les  profits  ont  servis  à  acheter  des  jeux.  Il  faudra  penser  à  un  projet  pour  l’an 
prochain.  

 
11‐ Politique des frais chargés aux parents pour consultation 

Voir  document  Établissement  des  principes  d’encadrement  du  coût  des  documents  et 
approbation de la liste des fournitures scolaires – Guide à l’intention du conseil d’établissement  
La commission scolaire envoie donc ce document afin de consulter les conseils d’établissements. 

 
12‐ Informations diverses 

Monsieur Bertrand nous parle des campagnes de levée de fonds. Certains parents l’ont approché 
pour connaître la possibilité de faire des dons plutôt que de vendre des articles. Madame Mayer 
répond que oui, c’est possible. Sur  les feuilles de campagnes de financement,  il y a toujours un 
espace prévu à cet effet.  

 
13‐ Parole au service de garde (régie interne pour approbation) 

Résultats du sondage :  
 
76 répondants sur 100 dîneurs. 10 désirent un service de base et 66 désirent  le service bonifié 
pour avoir accès aux repas chauds et un ratio plus bas.  

 
Le service de dîneurs coûtera 480$ l’an prochain versus 450$ cette année.  
Approuvé par Monsieur Bertrand 
 
 
 
 
L’activité conjointe avec  l’école de  la Passerelle et  l’école de Bourgogne  se déroulera  le 7  juin 
prochain.  

 
14‐ Levée de l’assemblée 

21h10  
 
Approuvé par Madame Mayer    

 
 
   
Secrétaire : Kim Mailloux  
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